

日本滋賀縣草津市國中小學實施電子白板教學，提昇學生上課意願

台北駐大阪經濟文化辦事處(教育部)派駐人員

滋賀縣草津市教育委員會預定於 2010 年 4 月新學年開始，全市 19 所國中小學實施電子白板教學，為協助教師瞭解電子白板之使用方法，草津市教育委員會於 2 月 5 日在市立草津國小舉辦電子白板示範教學。當日約有 50 名教師參加，學習操作程序，以發揮電子白板的最大效益。

該市採用之電子白板分 72 吋平面板狀型及 50 吋數位電視型 2 種，均可以觸控畫面方式操作，並配有筆記輸入方式性能 及具實物、書畫投影功能。草津市教育委員會將以文部科省編列的補助預算，在 2010 年度中購置約 410 台電子白板提供學校使用。

當日示範教學時，有 35 名 4 年級學生利用電子白板思考立方體的展開圖，學生將展開圖畫在方格紙上，再利用投影機放映在電子白板，利用電子投影筆解釋立方體的「底面」、「頂面」等。

安田有希（10 歲）同學表示，利用電子白板教學，增添上課的樂趣，課程內容也較易瞭解。寺尾信一校長也表示，利用電子白板教學，可以有效提高學生的學習意願。但另一方面，老師必須具有高度的教學能力及瞭解電子白板的功​​能，兩相結合才能有效發揮電子白板教學的效益。

資料來源：2010 年 2 月 5 日京都新聞